

# Paksi Hírnök

35. évf. 5. szám

Alapítva 1989-ben

2026. március 13.



Fotó: Vasvári Márton



2

A Paksi Gyógyászati Központ fejlesztéseiről beszélgettünk Heringes Anita polgármesterrel és dr. Tóth-Szivós Etelka főigazgatóval.

5

Racskó Steffi, a Paksi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökhelyettese a Tisztes polgár kitüntetés díjazottja 2026-ban.



13

A legfőbb szerepem az, hogy szerető férj és családapá legyek, mondja Várszegi Viktor. Ez alkalommal őt kérdeztük: jó napot, mi újság?



# Szakellátás-fejlesztés a gyógyászati központban

Az önkormányzat vállalta az eszközbeszerzést, az átépítést és a szakemberek biztosítását, az államtól pedig a finanszírozási döntést várja az egynapos sebészet újraindításához. A Paksi Gyógyászati Központ fejlesztéseiről beszélgettünk Heringes Anita polgármesterrel és dr. Tóth-Szivós Etelka főigazgatóval.

**Paksi Hírnök:** A városi költségvetésben kiemelt figyelmet kapott az egészségügyi szakellátások fejlesztése. Az egészségügy alapvetően állami feladat, a képviselő-testület mégis úgy érzi, hogy önkormányzati forrásból is fejleszteni kell a szakellátást. Mi indokolta ezt a döntést?

**Heringes Anita:** Nagyon fontos számomra, hogy a Paksi Gyógyászati Központ önkormányzati fenntartásban maradjon. Nyilván dönthetnénk úgy is, hogy visszaadjuk ezt a feladatot az államnak, de amikor egy intézmény a sajátunk, akkor gondosabb gazdálkodást tudunk működni. Ragaszkodom hozzá, hogy a szakellátás továbbra is Paks város fenntartása alatt maradjon, így tényleg tudunk növelni a színvonalon, mert nekünk fontos.

A célunk az, hogy minél rövidebbek legyenek a várólisták, és minél több ellátást helyben tudjanak igénybe venni a paksiak. Ugyanakkor azt is tudni kell, hogy bár a város jelentős összeget fordít a színvonal növelésére, az időpontok egy részét országosan elérhetővé kell tennünk, ezáltal máshonnan is érkeznek betegek. Ezért érezhetik a paksi lakosok azt, *mintha* nem olyan színvonalon növekedne az egészségügyi ellátás, mint amennyi pénzt belevetünk.

**Dr. Tóth-Szivós Etelka:** Az időpontjaink 60 százalékát kötelező ki publikálni, amelyeket az ország bármely részéről le lehet foglalni. Bizonyos szakrendelések esetében gyakran előfordul, hogy más városokból érkeznek betegek, akár Szentendréről is. A rendszer ezt gyakorlatilag kötelezővé teszi azoknál a szakrendeléseknél, ahol NEAK-finanszírozás érkezik. Számunkra pedig fontos, hogy a teljesítéseink megfeleljenek az elvárásoknak, és megőrizzük a finanszírozási kereteket.

**Paksi Hírnök:** A beszélgetésünk apropóját az adta, hogy a költségvetésben a képviselő-testület megteremtette az egészségügyi szakellátások további fejlesztésé-

Fotó: Babai István



**nek lehetőségét. Milyen változások történtek már az elmúlt időszakban?**

**Dr. Tóth-Szivós Etelka:** Ha 2025 májusától nézzük, több szakrendelésnél történt visszaállítás. Visszaállítottuk például a szüneteltetett neurológiai szakrendelést, most már heti négy napon működik. A sebészeti és traumatológiai szakrendelés esetében eleget tettünk a kötelezettségeinknek. Korábban hétfőtől csütörtökig működött, ma már hétfőtől péntekig mindennap elérhető egy sebészet és egy traumatológia szakrendelés, ami a lakosság számára biztonságot jelent, mert hétköznap folyamatosan igénybe vehető az ellátás.

Ezenkívül egészségfejlesztési irodát indítottunk októberben.

A szakrendelők fejlesztése tekintetében, mint például a sebészet, nem titkolt szándék volt, hogy felkészülünk az egynapos sebészet ellátására.

**Paksi Hírnök:** Országosan sok helyen gond az orvoshiány. Pakson mennyire érzékelhető ez a probléma?

**Dr. Tóth-Szivós Etelka:** A szakorvosok jelentős része már jelen van az intézményben. Az ortopédián lesz még szükségünk szakemberre, illetve aneszteziológust szeretnénk felvenni, októbertől. Arra számítottok, hogy ez nem lesz nehéz, mert több szakorvos is érdeklődött.

A másik tervezett fejlesztés a CT-vizsgálat bevezetése. A távleletezéshez már van szerződésünk egy közreműködő céggel,

ezt gyakorlatilag csak kibővíteni szükséges. Két CT/MR szakasszisztens dolgozik nálunk, és egy munkatárs képzése is folyamatban van, januárban fog végezni. A szakemberek tekintetében már felkészülten várjuk, hogy áprilisban zöld utat kapjunk a kapacitásbővítésre.

**Heringes Anita:** Általánosságban igaz, hogy itt nagyon kulturált körülményeket tudunk biztosítani, a szakorvosok számára talán ezért vonzó az intézményünk.

**Dr. Tóth-Szivós Etelka:** Volt olyan, ellátást igénybe vevő szakorvos, aki azt hitte, magánintézménybe érkezett ellátásra. Az épület adottságai és a felszereltség is jó, és igyekszünk olyan munkakörnyezetet biztosítani, ahol a munkatársak nincsenek túlterhelve. Fontos számunkra, hogy nyugodt, együttműködő légkörben dolgozhassanak az orvosok. A csapatban vannak nyugdíjhoz közeledő, nagy tapasztalatú szakemberek és fiatalabb orvosok is, akik az állami ellátórendszer mellett nálunk vállalnak munkát. Így kiegészítjük egymást. Több esetben a már itt dolgozó szakorvosok ajánlására érdeklődtek sebészek és aneszteziológusok, ami számunkra azt jelzi, hogy jó hírünk van a szakmai körökben.

**Paksi Hírnök:** Az egynapos sebészet elindítása milyen feladatokat jelent még?

**Heringes Anita:** Három fő feladatot: átépítést, eszközbeszerzést és a szakemberek biztosítását. ➔

➤ A cél az, hogy minél több beavatkozást helyben lehessen elvégezni. Ha erős szakrendelői rendszer működik, az a kórházi ellátást is tehermentesíti. Sok problémát már a szakrendeléseken el lehet kapni, így nem jutnak el addig a pontig, hogy kórházi ellátásra legyen szükség. Valószínűleg az állami döntéshozó ezért is tartotta jó konstrukciónak azt, hogy akarunk fejlődni.

Decemberben pedig ígéretet kaptunk arra, hogy biztosítják a finanszírozási feltételeket. Az engedélykérelmeket már benyújtottuk. A városi költségvetésben biztosítottuk a Paksi Gyógyászati Központ fejlesztéséhez szükséges forrást a CT-re és az egynapos sebészetre. A fedezet tehát rendelkezésre áll: az önkormányzat vállalta az eszközbeszerzést, az átépítést és a szakemberek biztosítását, az államtól pedig a finanszírozási döntést várjuk.

*Dr. Tóth-Szívós Etelka:* Eszközök tekintetében sokat bérelni tervezünk. Az egynapos sebészethez szükséges kézi eszközök, műszerek, gépek, berendezések egy része már rendelkezésre áll, mert a korábbi ellátás során használt műszerek még megvannak, a fürdő területén található. Most felmérjük az állapotukat, és eldöntjük, melyeket lehet javítani, és melyeket kell pótolni. A nagy értékű eszközök esetében a bérleti konstrukció sokszor kedvezőbb megoldás.

**Paksi Hírnök: Milyen beavatkozásokat tudnak majd elvégezni az egynapos sebészet keretében? És mennyire jellemző egy kisvárosban hasonló ellátás?**

*Dr. Tóth-Szívós Etelka:* Az egynapos sebészet ma már számos műtét esetében bevett ellátási forma. A modern műtéti technikáknak köszönhetően sok beavatkozás után a beteg még aznap hazamehet, így csökken a kórházban töltött idő. A finanszírozási rendszer is ezt ösztönzi. A környéken jelenleg nincs olyan járóbeteg-intézmény, amely egynapos sebészetet működtetne.

A szakmák, amire kértük az engedélyt: a sebészet, a traumatológia, az ortopédia, az urológia és a nőgyógyászat. És amit szeretnék majd még, a szemészet.

**Paksi Hírnök: A lakosság számára a háziorvosi ellátás az első belépési pont az egészségügybe. Milyen a helyzet Pakson?**

*Heringes Anita:* Szerencsés helyzetben vagyunk, mert minden körzetben van háziorvos és gyermekorvos, valamint megfelelő számú védőnő is dolgozik a városban. És ahogy Etelka is mondta, az egészségmeg-

őrzésre és megelőzésre is fektetünk hangsúlyt.

*Dr. Tóth-Szívós Etelka:* Az egészségfejlesztési iroda ebben fontos szerepet játszik, hiszen az egészségügyi ellátás a prevencióval kezdődik, majd a szűrővizsgálatokon át jutunk el a gyógyításig. Az iroda tavaly október 1-jén indult, és a fogadtatás nagyon pozitív: már most sokan vesznek részt a programokon. Ingyenes gyógytorna, állapotfelmérések és különböző egészségmegőrző foglalkozások várják az érdeklődőket. Az irodában három szakember dolgozik – pszichológus, gyógytornász és egy egészségügyi szakdolgozó –, így több területen tudnak segítséget nyújtani, és elképesztően jó ötleteik vannak. A gyógytorna különösen népszerű, és hamarosan asszertív kommunikációs tréning is indul.

Az iroda szűrőállomásként is működik: vérnyomás- és vércukormérést végeznek, valamint egészségnapokon is részt vesznek. A programok nemcsak Pakson, hanem a járás településein és akár munkahelyeken is elérhetők lesznek. Pályáztunk, és a tervek szerint szeptember elején Pakson rendezik meg a Richter Egészségnapot is, amely számos szűrővizsgálati lehetőséget kínál majd.

**Paksi Hírnök: Melyik szakrendelések iránt a legnagyobb az igény, és melyik szakrendelésre a legnehezebb ma időpontot kapni Pakson?**

*Heringes Anita:* Bőrgyógyászra nagy szükségünk lenne, nagyon keressük. Tudjuk, hogy a nőgyógyászat területén erősíteniünk kell, ugyanakkor a genetikai ultrahangvizsgálatot már szakképzett szonográfus fogja végezni.

*Dr. Tóth-Szívós Etelka:* A labor a legforgalmasabb részlegünk, naponta 120-130 beteg fordul meg ott, a röntgen a második. A szakrendeléseknél általában 15-20 percenként adunk időpontot, de ez a vizsgálatok jellegétől függ. A kardiológián, ahol három szakrendelőben folyamatos betegellátás történik, vagy a belgyógyászaton gyakran kiegészítő vizsgálatok, például EKG-vizsgálat is szükséges.

Nagy az igény a gégeszetre, a szemészetre és különösen a gasztroenterológiára. Gasztroenterológiából nincs az az óraszám és szakorvosszám, ami elegendő lenne; ha megnézzük a trendet a népegészségügyi megbetegedések, vezető halálokok tekintetében, ez indokolt is. Fontos számunkra, hogy egyetlen beteg se maradjon ellátatlan.

**Paksi Hírnök: Hol tájékozódhatunk az el-látásokról, a lehetőségekről? A honlap naprakész információforrás?**

*Dr. Tóth-Szívós Etelka:* Alapvetően igen. Jól átlátható a honlap, és az aktualizálás folyamatos. A honlapon megtalálhatók az egészségfejlesztési irodával kapcsolatos információk, az időpontfoglalási lehetőségek és az elérhetőségek is. A Richter Egészségnapot még nem publikáltuk, mert hivatalos értesítés egyelőre nem érkezett.

*Heringes Anita:* A közösségi médiában is igyekszünk gyorsan reagálni a felmerülő észrevételekre. Tudjuk, hogy a kritikák általában hamarabb megjelennek, de szeretném, ha a paksiak azt is látnák, hogy magas színvonalú ellátás működik a városban. Ha olyan jelzések érkeznek, hogy a vízcsap túl sokáig folyik vagy egy fogas meglazult, az azt mutatja, hogy alapvetően jó irányba haladunk. Természetesen ezekre a visszajelzésekre is figyelünk, és köszönjük, ha jelzik a problémákat.

**Paksi Hírnök: Mi a legfontosabb tanács, mire figyeljenek a betegek, mielőtt szakrendelésre érkeznek?**

*Dr. Tóth-Szívós Etelka:* Tajkártya, lakcímkártya és személyi igazolvány legyen a páciensnél. Ez nem helyi intézkedés vagy kötekeedés: jogszabály írja elő, és a betegazonosíthatóság miatt fontos. Emellett türelmet is kérünk a betegektől. A célunk, hogy a lehető legjobb ellátást nyújtsuk, és minél több beteget lássunk el magas színvonalon.

**Paksi Hírnök: Milyennek szeretnénk látni a Paksi Gyógyászati Központot három év múlva?**

*Dr. Tóth-Szívós Etelka:* A betegbiztonság és a minőség a kulcsszavaink. A legfontosabb, hogy biztonságosan működünk, megtartjuk a szakorvosainkat, és az egynapos sebészetet, valamint a CT-vizsgálatot stabilan működtetni tudjuk. Ez már sikertörténet lesz, és vannak új terveink is. A fejlődés csak az önkormányzat támogatásával valósulhat meg.

*Heringes Anita:* Tudni kell, hogy amíg a normatíva és a NEAK finanszírozása 1,2 milliárd forint alulról nézve, addig a paksi önkormányzat 1,265 milliárdot tesz hozzá. Vagyis a finanszírozásban a város is jelentős szerepet vállal: az állami támogatás 47 százalék, több mint fele arányban pedig Paks járul hozzá a működéshez. Rajtunk nem múlik.

[jé]

# Gondolatok nemzeti ünnepünkön – '48-as kérdések

Fotó: Vasvári Márton



A kilencvenes évek közepén kerültem először vitába negyvennyolcat illetően. Lehetünk úgy tizenkét–tizenhárom évesek. Máris komoly, huszártiszt-testalkatú férfiember a szekrényugrástól megizmosodott vádlival, kiknek a serkenő bajusz árnyat vont az ajkára. Fel voltunk vértelve a félinformációk és a félfüllel hallottamok magabiztosságával, és hasonló lendülettel vágtunk bele a szájkaratéba, mint tették azt a polgári, kiegyezésre hajlandó '48-as és a radikálisabb, elszakadáspárti '49-es eszmét vallók.

A mi vitáink azonban nem voltak ily magasztosak és nemzeti sorskérdéseket eldöntők. Nem is a jövőről szóltak. Csak a múlt-ról. Például arról, hogyan is kellene, kellett volna kinéznie a kokárdának.

Kívül piros és belül zöld, úgy, ahogy mind hordtuk, ahogy jóanyánk reggel a mellkasunkra tűzte – vagy pont fordítva, belül piros, és kívül zöld?

Én mint született rebellis, természetesen az utóbbi elképzelést képviseltem az iskolaudvaron állva, barátaimmal a minket körülvevő zsvajt kizárva, bölcselkedve.

Azt tudtuk, hogy a márciusi ifjak a kívül piros, belül zöld verziót viselték, de ennek he-

lyessége is megkérdőjelezhető. Erősen szimpatizáltak az olasz forradalommal, és ez akár nyomot is hagyhatott a kokárda viselésén. De ha a gyakorlatot nézzük, és piros-fehér-zöld nemzeti szalagból tűzzük össze a kokárdát (szigorúan felfelé hajtva, mert lefelé... az balsors!), akkor a piros szín belülré esik, míg a zöld kívülré. Továbbá – érveltem – a kokárda olvasása során a színeit belülről kifelé kell olvasni!

Illetve: aki nem nekem hisz, és nem lázad a fennálló rendszer, a belül zöltség ellen, az nem méltó örököse a forradalomnak!

Ebben nem tudtunk megállapodni. Megkaptam, hogy ez nem forradalmi gondolat, csak szimpla különködés. Ezt váltig tagadtam. Szívem a honért dobog, a kokárda alatt, ha belül piros, ha zöld, mindegy!

Abban sem tudtunk kiegyezni, hogy kocinthatnak-e sörrel a magyarok, vagy sem... Mind hallottuk, mit beszéltek a felnőtt férfiak az ebédloasztalnál. Mi pedig csak füleltünk.

– Iszunk egy sört?

– Iszunk, persze, de ácsi! – szóltak egymásra, mikor valakinek lendült a karja. – Azzal nem kocintunk. Igyunk előtte pálinkát, ha kocintani akarunk.

Váltig állították, hogy Haynau és társai az aradi tizenhármak kivégzését követően sörrel koccintottak.

– Ez a tilalom csak százötven évre szól! – mondta egyszer egy rokonom. Ebben megnyugodva számolgattam magamban, hogy a százötven év lejárta után pár évvel, azaz a kétezres évek elején, ha már betöltöm a tizennyolcat, már nyugodtan megtehetem...

– Addig meg minek izgulni, úgyis csak a habot nyalhatjuk le a tetejéről! – zártuk le a vitát.

Egyik osztálytársam szerint ez az egész kocintás-ügy úgy butaság, ahogy van. – Rokonnaim, akik Ausztriában élnek, nem kocintanak sörrel, csak az asztalhoz csapkodják a korsót. És állítólag Haynauék pezsgővel koccintottak akkor.

Micsoda problémák, mennyi vita terhelt minket már akkor is! Mennyivel egyszerűbb volt alsósnak lenni, mikor még nem keserítették minket ily magasztos gondolatok! Mikor annyi dolgunk volt csupán, hogy piros kartonból huszárcsákót készítsünk, hogy suhogtassuk a nadrágunk övtartójából előhúzott huszárkardunkat, és megcsodáljuk a lányokat, akik fehér blúzban, fekete szoknyában és fehér harisnyában jöttek az iskolába, fekete lakkcipőjük pedig fenségesen csillogott!

Nem kellett máson törnünk a fejünket, csak torkunk szakadtából énekelni, hogy Gábor Áron rézágyúja fel van virágozva, és tisztában lenni azzal, hogyha Kossuth Lajos üzen, akkor bizony menni kell!

És nem kellett azt hallgatnunk minden egyes március tizenötödikén, hogyan használják fel a magyar nemzet legszebb ünnepét holmi érdekcsoportok a saját túl- és továbbélésükre, kifordítva, átpolitizálva a mondanivalóját, hanem csak tiszta szívvel örülni a lobogó zászlóknak, a szép magyar daloknak, verseknek.

De ahol van két út, két elmesélt igazság, és azok közül lehet választani, az már jó. Ha van lehetőségünk vitatkozni múlt-ról, jelen-ről és jövő-ről, az még jobb. Főleg akkor, ha a vita során nem két süket fél talál egymásra, és a vita után ugyanúgy tudjuk folytatni az életünket, mint előtte.

Az iskolaudvaron egymásnak passzolni a labdát, hogy nyerjen a csapat...

*Nagy Balázs  
alpolgármester*

## Elismerés Racskó Steffinek egy aktív közéleti pályáért

Racskó Steffi a Tisztes polgár kitüntetés díjazottja 2026-ban. Paks Város Önkormányzata kitüntetését hagyományosan a március 15-i városi ünnepi esten adják át.

Racskó Steffi az NDK-ban született. Későbbi férjét, Racskó Imrét követve érkezett Magyarországra, az egyetemet már itt fejezte be. 1979 óta laknak Pakson. Építőmérnöki diplomával a tarsolyában a paksi atomerőmű építészeti, majd külkereskedelmi, beszerzési osztályain dolgozott, amihez újabb felsőfokú végzettséget is szerzett. Munkájában az idegennyelv-tudását is tudta kamatoztatni, például a 2003-as üzemzavar után a kazettatisztításhoz és a kárfelszámoláshoz kapcsolódó szerződések kitérgyálása, megkötése során. Jelenleg a német és a magyar nyelv mellett oroszul, angolul és franciául beszél, és portugálul tanul. Közéleti szerepvállalása 1998-ig nyúlik vissza, amikor képviselő lett Paks első német nemzetiségi önkormányzatában, jelenleg elnökhelyettes. – Nekünk abban van sze-



Fotó: Szaffenauer Ferenc

repünk, hogy ne hagyjuk elveszni a német gyökereinket, hogy ébren tartsuk a fiatalokban az érdeklődést az ide települt németek történelme és hagyományai iránt, tudatosítsuk azt, hogy lehet valaki büszke

svábságára, és ugyanakkor büszke magyar állampolgár – fogalmazott. S hogy mit tervez a jövőre nézve? – Mindenképpen tovább folytatom a munkámat mint megválasztott német nemzetiségi képviselő 2029-ig. Egyrészt szívügyem a gyerekekkel való foglalkozás, másrészt a kapcsolatok ápolása Paks németországi partnervárosával, Reichertshofennel, ahol éppen a héten újraválasztották a regnáló polgármestert, ami nagyon örvendetes a partnerség szempontjából – összegzett. Azt is elmondta, nagy meglepetés volt számára, hogy elnyerte ezt a kitüntetést, és úgy gondolja, hogy az elismerés az egész német önkormányzatnak szól. És essék szó a családról is: Steffinek és Imrének három fiúgyermek van, immár ötszörös nagyszülő, és idén ünneplik ötvenedik házassági évfordulójukat.

*A kitüntetett eddigi életútjáról hamarosan hosszabban olvashatnak a telepaks.net oldalon a március 15-i városi programsorozat összefoglalójában.*

Kohl Gy.

## Székely szabadság napja – hagyomány, összetartozás

A székely szabadság napja alkalmából tartott megemlékezést az Erdélyi Magyarok Tolna Megyei Egyesülete (EMTE) március 10-én a Tánacsics parkban. A rendezvényen felszólalók a székely közösség autonómiatörekvéseire és történelmi hagyományaira hívták fel a figyelmet.

– Ezen a napon emlékezünk azokra a bátor székely hősökre, akik életüket adták a szabadságukért és közösségük jövőjéért. Az ő áldozatuk arra emlékeztet bennünket, hogy a szabadság, az identitás és a közösség megőrzése mindig felelősséggel jár. Ezzel a gondolattal köszöntötte a megjelenteket Bándi Imre, az Erdélyi Magyarok Tolna Megyei Egyesületének elnöke március 10-én. Hagyományosan a Tánacsics parkban a székely kapunál tartják meg a székely szabadság napi megemlékezést.



Fotó: Vasvári Márton

Süli János, a térség országgyűlési képviselője az eseményen arról beszélt, hogy az emléknapi nemcsak a székely, hanem a székelymagyar összetartozást is erősíti. Mint kifejtette, nincs annál fontosabb, mint hogy a Kárpát-medencében a magyarság kapcsolata hosszú távon is változatlanul fennmaradjon.

Heringes Anita, Paks polgármestere (PDF) azt mondta, hogy a város hosszú ideje nyitott a kulturális sokszínűség terén. A központban lévő székelykapu is ezt mutatja. A városvezető kiemelte, azt kívánja, hogy évtizedek múlva is itt álljanak a gyermekeik, ápolva a székely hagyományokat.

Az eseményt megtisztelte jelenlétével dr. Szekeres Sándor, az Erdélyi Körök Országos Szövetségének elnöke is. A műsorban közreműködött Fábian Zoltán énekkel, Gazdag Léda verssel és az EMTE néptánc-csoport hagyományos, lendületes ritmusokkal, páros körtáncokkal.

Az ünnepség folytatásaként fáklás felvonulás indult a városháza szomszédságában található székely kopjafához, ahol koszorút helyeztek el a vértanúk tiszteletére. A megemlékezés Orbán Attila, a Tolna vármegyei Közgyűlés elnökének imádságával zárult.

A székely szabadság napja a Székely Nemzeti Tanács 2012. január 6-i határozata alapján minden év március 10-én megtartott emléknapi, amely az összetartozást erősíti.

Lovász Krisztián

# Átadták a támogatói okiratokat a településeknek

Lezárult a Magyarország Kormánya által elindított Versenyképes Járások Program újabb pályázati szakasza. A térségünkre vonatkozó támogatói döntések okiratainak ünnepélyes átadását a Paksi Járási Hivatal Kormányablakának tárgyalótermében tartották március 4-én.

Dr. Lehőcz Regina, Tolna vármegye főispánja köszöntötte a megjelenteket, és méltatta a program szerepét. Mint mondta, bízik benne, hogy eredményesebben meg lehet valósítani egy-egy fejlesztési tervet a települések közötti összefogással. Így kisebb terhet hárul az önkormányzatokra úgy anyagiak, mint munka szempontjából, a fenntartási költségek megoszthatósága miatt pedig intézmények fenntartása, egyes eszközök beszerzése is sikeresebb lehet.

Süli János országgyűlési képviselő beszédében utalt arra, hogy a térségfejlesztés minden település számára fontos, és a Paks2 építése során is azt képviselték, hogy nemcsak atomerőművet, hanem régiót is kell fejleszteni.

Heringes Anita, Paks polgármestere azt mondta, hogy Paks tavaly 780 millió forintot fizetett be a területfejlesztési alapba, ebből kétszer 55 millió forintot, a Versenyképes Já-



Fotó: TelePaks

rások Extra Programban pedig még 254 millió forintot visszakapott a város, de Paks még így is a befizetői oldalon maradt. A polgármester a Versenyképes Járások Program átgondolását javasolja, mert úgy látja, hogy egy járási központnak számtalan olyan feladatot kell ellátnia, amellyel a környék lakosságának életszínvonalát is emelni tudja. Mint mondta, abban hisz, hogy a járási központoknak több pénzre van szüksége, hogy jó színvonalú ellátást tudjanak biztosítani a városon kívül lakók számára is.

Paks önkormányzata a Versenyképes Járások Program támogatásából a Csengey Dénes Kulturális Központ előtti tér felújítását, a szunyoggyérítés Duna menti településekkel közös megoldását finanszírozza, ezen felül a csónaklerakóhoz vezető út felújítása történik meg belőle.

A támogatói döntésekről szóló okiratokat dr. Lehőcz Regina, Süli János és Orbán Attila, a Tolna Vármegyei Közgyűlés elnöke adták át a paksi és tamási járásokhoz tartozó 34 település polgármestereinek. -se

## Kényelmesebb és korszerűbb lesz a közösségi ház

Belső felújítás zajlik a csámpai közösségi házban. A munkálatok február közepén kezdődtek, és a tervek szerint április közepéig tartanak. A beruházás összesen mintegy 11 millió forintba kerül, amelyből 7,7 millió forintot a tavalyi, 3,3 millió forintot pedig az idei városi költségvetésből biztosítanak. Szél Benjámint, a nyolcas számú választókerület önkormányzati képviselője (Fidesz-KDNP) elmondta, hogy a belső tér szinte teljes egészében megújul. A korábbi konyhahelyiséget rak tárrá alakítják, a konyha funkció pedig a mellette lévő, a helyiek által nappalinak nevezett térbe kerül át. Ezzel az átalakítással amerikai konyha elrendezés jön létre, amely praktiku-

sabbá és barátságosabbá teszi az épületet. Megújul a nappali rész padlóburkolata, kifestik a belső tereket, valamint kicserélik a kültéri és beltéri ajtókat. A korszerűsítés igen fontos eleme az elektromos hálózat teljes cseréje, az elavult vezetékeket modern rendszer váltja fel. A fejlesztés a rendezvények technikai feltételeit is javítja: kialakítanak új, külső elektromos csatlakozási pontokat, így a jövőben nem kell távolabbról biztosítani az áramellátást a kinti programokhoz. Mindemelllett előkészítik az épületet egy későbbi hőszivattyús hűtési-fűtési rendszer fogadására, az ehhez szükséges előszerelési munkálatokat végzik el. Szél Benjámint hangsúlyozta, hogy a közösségi ház fontos sze-



Fotó: TelePaks

repet tölt be a településrészen lakók életében, a mostani fejlesztés célja, hogy még kényelmesebb és sokoldalúbb helyszíne legyen a rendezvényeknek és közösségi programoknak. A kivitelezés

Somodi Béla részönkormányzati képviselő közreműködésével valósul meg, aki az előkészítést és a megvalósítás részleteinek egyeztetését koordinálta.

-ra

# Megvan a képviselőjelöltek szavazólapi sorrendje

Magyarország köztársasági elnöke 2026. április 12-re tűzte ki az országgyűlési képviselők 2026. évi általános választásának időpontját. A választás lebonyolításához szükséges eddigi döntések része volt, hogy a januári képviselő-testületi ülésen megválasztották az országgyűlési egyéni választókerületi választási bizottság tagjait és póttagjait. Dr. Sátor Vera jegyző, a helyi választási iroda vezetője elmondta, hogy a bizottság tagjai Badics Istvánné, Ledneczkiné dr. Fritz Katalin, Molnár Adrienn, a póttagok pedig Nyiratiné Nász Rózsa és dr. Török Erzsébet. A grémium megválasztotta a helyi szavazatszámoló bizottságok tagjait is: a választás kapcsán szükséges a szavazatszámoló bizottság tagjainak és szükséges számban póttagoknak a megválasztása települési szinten, személyükre a helyi választási iroda vezetője tesz indítványt. Pakson 17 szavazókör lesz, tehát 17 szavazatszámoló bizottság működik majd. Az ajánlásgyűjtés február 21-én indult el, a jelöltek és jelölőszervezetek március 6-ig gyűjthették a választáson való induláshoz szükséges ajánlásokat. Az összes olyan ajánlóívet, amely nem üres, március 6-án 16 óráig kellett leadniuk, azokat pedig, amelyek nem tartalmaznak ajánlást, legkésőbb március 7-én 16 óráig. Az egyéni választókerületi választási bizott-



Fotó: TelePaks

ságokban március 6-án sorsolással döntöttek el, hogy a képviselőjelöltek milyen sorrendben szerepelnek a szavazólapokon. A választási eljárási törvény a jelöltek közötti esélyegyenlőség érvényesülése miatt írja ezt elő, a jogszabály azonban nem határozza meg a sorsolás módját. A sorrend a Tolna vármegyei 3. sz. OEVK szavazólapon: Janecska Zoltán, Mi Hazánk Mozgalom, Szarka Sándor, A Szolidaritás Pártja, Magyar Munkáspárt, Károly

Márk Gábor, Középen Állók Pártja, Váradi Patrik, Normális Élet Pártja, Cseh Tamás, Tisztelet és Szabadság Párt, Dobos Erzsébet, Demokratikus Koalíció, Süli János, Fidesz Magyar Polgári Szövetség, Kereszténydemokrata Néppárt, Bencze János, Jobbik Magyarországért Mozgalom. A bemutatkozásra és programismertetésre lapunk március 27-i számában megjelölt választási mellékletben lesz lehetőségük a jelölteknek. -kgy-

## Járdafelújítás készült el a Tölgyfa utcában

– Kis lépés a város életében, de nagy lépés a körzetemben – mondta Kudorné Szanyi Katalin, az ötös számú választókerület önkormányzati képviselője (PDF) a Tölgyfa utcában elvégzett járdafelújításról. Mint kifejtette, ez az első olyan program, amely megvalósult a fenntartható városfejlesztési stratégia részeként, aminek célja többek között, hogy minél több zöldfelületet hozzanak létre a lakótelepen a már meglévők mellett. – Az utca eleje tükrözi azt a törekvést, hogyan néz majd ki a ciklus végére a

Kishegyi úti szakasz, látható, hogy egy kicsit átalakítjuk a járdafelületeket, sokkal komfortosabbá szeretnénk tenni – fejtette ki Kudorné Szanyi Katalin, aki arról is beszélt, hogy lakossági igények nyomán indult a rekonstrukció, melynek során a már igen rossz állapotú öntött aszfalt helyére térkő burkolatot épített a kivitelező. A mintegy bruttó hétmillió forint értékű járdafelújítás jóval a március 17-i határidő előtt elkészült, a műszaki átadást február 25-én tartották.

Kohl Gy.

## Ki kapja a Gyermekekért kitüntetést?

Paks Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az oktató-nevelő munkát végző pedagógusok és pedagógiai szakszolgálati tevékenységet ellátóknak a gyermekek harmonikus személyiségformálásában huzamosan végzett munkájának elismerésére alapított Gyermekekért kitüntetés idején díjazottjainak személyére vár javaslatokat. A kitüntetés adományozható a nevelési-oktatási intézményekben pedagógus munkakörben foglalkoztatottaknak és pedagógiai szakszolgálati tevékenységet ellátóknak. Javaslatot tehet minden paksi lakos,

paksi székhellyel rendelkező jogi személy, valamint jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet. Az írásos ajánlásnak tartalmaznia kell a jelölt azon teljesítményét, ami méltóvá teszi a kitüntetésre (minimum egy oldalban). A felterjesztéseket zárt borítékban 2026. április 2-án (csütörtök) 16 óráig lehet benyújtani a Paksi Közös Önkormányzati Hivatalba, dr. Sátor Vera jegyzőnek címezve. A kitüntetésben évente két személy részesülhet, a díjat a júniusi pedagógus nap alkalmából rendezett városi ünnepségen adják át. -kgy-



# Merjen segítséget kérni!

## Segítségkérés

Azonnali veszély esetén:

**Hívja a rendőrséget: 112**

A rendőrség köteles intézkedni



**OKIT: Országos Krízis-kezelő és Információs Telefonszolgálat**  
0-24 óráig hívható



Van segítség!  
ingyenesen hívható  
**+36 80 20 55 20**

**Paksi Család-és Gyermekjóléti Központ készenléti telefonszám: minden hétköznap 16.00–08.00 között, hétvégén 0-24 óráig hívható**  
**+36-20/216 4614**

## JOGI TÁJÉKOZTATÓ FÜZET

Bántalmazott anyák és nők részére

**Az Ön jogai, védelme és a rendelkezésre álló jogi eszközök Magyarországon**

### 1. Bevezetés

A párkapcsolaton belüli erőszak Magyarországon bűncselekmény.

### PÁRKAPCSOLATI ERŐSZAK

A párkapcsolati erőszaknak a bántalmazottal élő gyermekek is áldozatai. Gyakorisága és súlyossága ellenére a párkapcsolati erőszakot általában elhallgatás és tagadás veszi körül. A kívülállók gyakran az áldozatokat hibáztatják, ami fenntartja és megerősíti az erőszakot. **A párkapcsolati erőszak nem magánügy! Ha Önt vagy gyerekeit bántalmazzák, joga van védelmet és támogatást kapni!**

### A PÁRKAPCSOLATI ERŐSZAK FAJTÁI

A párkapcsolati erőszaknak számos megnyilvánulási formája van. Az alábbiakban csupán a legjellegzetesebb példákat soroljuk fel.

**Szóbeli erőszak:** A bántalmazó lekicsinyli, sértegeti a partnerét, vagy gúnyolódik vele, nevetség tárgyává teszi (például külseje, vallása vagy etnikai hovatartozása miatt), megfenyegeti (például azzal, hogy őt vagy szeretteit megveri, felgyújtja a házat, elviszi a gyerekeket, öngyilkosságot követ el).

**Lelki erőszak:** Az elkövető letagad lényeges dolgokat, elzárkózik a partnerétől, ugyanakkor az ellenőrzése alatt tartja, féltékenykedik, önbizalmát módszeresen lerombolja, önálló döntéseit rendszeresen megkérdőjelezi vagy nem veszi figyelembe. **Mindenért Önt okolja,** még a saját erőszakos kitérősei miatt is, partnere érzéseit, tapasztalatait kétségbe vonja (a bántalmazás súlyosságát illetően is), nem hajlandó megbeszélni a problémákat, vagy a problémák létét is tagadja. **Megfélemlítően viselkedik:** tör-zúz, megrongálja partnere értéktárgyait, csapkod, fegyverrel rettegésben tartja partnerét, félelemkeltően viselkedik (dühödten néz, üvölt), támadóan faggatózik, életveszélyesen vezet. Volt partnerét a láthatások ürügyén zaklatja.

**Testi erőszak:** Partnerét lökdösi, megüti, megpofozza, fojtogatja, a haját húzza, ököllel veri, belerúg, megharapja, rázza, megégeti, fegyverrel (például késsel, löfegyverrel) fenyegeti vagy bántja. A partnere legalapvetőbb jogait megtagadja, **mozgásszabadságát,** elemi igényeit **korlátozza:** nem engedi meg, hogy tőle független magánélete is legyen, bezárja, kizárja, megkötözi, éhezteteti vagy szomjaztatja, nem engedi

tisztálkodni, elrejtja a szükséges gyógyszereit, vagy nem ad rájuk pénzt.

**Szexuális erőszak:** Olyan szexuális tevékenységre veszi rá partnerét, amelyet az nem akar. Meggátolja, hogy partnere fogamzásgátló módszert alkalmazzon, abortuszra kényszeríti, vagy megakadályozza az abortuszt.

**Gazdasági-társadalmi erőszak:** Partnerét elszigeteli a társas és anyagi erőforrásoktól, megakadályozza, hogy dolgozni járjon, vagy saját pénze legyen, illetve ha van, azt elveszi, és saját belátása szerint ad csak belőle.

Elszigeteli partnerét: megszabja, hogy mit csinálhat, és mit nem, kivel találkozhat, kivel beszélhet, hová mehet, mit vehet föl, nem engedi, hogy másokkal barátkozzon, a családjával beszéljen, munkát vállaljon, pénzt tartson magánál. Elzárja előle a telefont, elolvassa a levelezését, mindenhová elkíséri, folyamatosan az ellenőrzése alatt tartja otthon, munkahelyen, iskolában stb., átkutatja zsebeit, táskáját.

### 2. Kapcsolati erőszak

Jogsabályi hivatkozás:

**2012. évi C. törvény (Büntető Törvénykönyv), 212/A. § – Kapcsolati erőszak**  
**Kapcsolati erőszaknak minősül, ha a házastárs, élettárs vagy volt partner:**

- rendszeresen bántalmazza Önt
  - megalázza vagy megfélemlíti
  - fenyegeti
  - gazdaságilag kiszolgáltatott helyzetbe hozza
  - anyagi javakat von el Öntől
  - erőszakos vagy megalázó magatartást tanúsít
- A bíróság kitiltást is elrendelhet az elkövetővel szemben.

### 3. Testi sértés

Jogsabályi hivatkozás:

**Btk. 164. § – Testi sértés**

Testi sértésnek minősül minden olyan cselekmény, amely az Ön testi épségét vagy egészségét sérti.

### 4. Kényszerítés

Jogsabályi hivatkozás:

**Btk. 195. § – Kényszerítés**

Bűncselekmény, ha az elkövető erőszakkal vagy fenyegetéssel arra kényszeríti Önt, hogy:

- valamit megtegyen
- valamit ne tegyen meg
- valamit eltűrjön

### 5. Zaklatás

Jogsabályi hivatkozás:

**Btk. 222. § – Zaklatás**

Zaklatásnak minősül, ha az elkövető:

- rendszeresen hívogatja
- követi
- megfigyeli
- fenyegeti
- kapcsolatfelvételre kényszeríti

### 6. Kiskorú veszélyeztetése

Jogsabályi hivatkozás:

**Btk. 208. § – Kiskorú veszélyeztetése**

Ha gyermeke jelen van a bántalmazás során, az külön bűncselekménynek minősül. A gyermek előtt történő bántalmazás súlyos veszélyeztetésnek minősül.

### 7. Távoltartás – azonnali védelem

Jogsabályi hivatkozás:

**2009. évi LXXII. törvény a hozzátartozók közötti erőszak miatt alkalmazható távoltartásról**  
**A távoltartás célja az Ön azonnali védelme.**

Két formája van:

#### 7.1 Ideiglenes megelőző távoltartás

**Elrendeli: rendőrség**

**Időtartam: 72 óra**

Az elkövető köteles:

- elhagyni a közös lakást
- nem közelítheti meg Önt
- nem léphet kapcsolatba Önnel

#### 7.2 Megelőző távoltartás

**Elrendeli: bíróság**

**Időtartam: legfeljebb 60 nap**

Ez idő alatt az elkövető:

- nem közelítheti meg Önt
- nem léphet kapcsolatba Önnel
- nem térhet vissza a lakásba

### 8. Szülői felügyelet és gyermekvédelem

Jogsabályi hivatkozás:

**2013. évi V. törvény (Polgári Törvénykönyv), 4:167–4:170. §**

A bíróság dönthet:

- a szülői felügyeleti jog korlátozásáról
  - a gyermek elhelyezéséről
  - a bántalmazó szülő jogainak korlátozásáról
- A gyermek érdeke elsődleges.

### 9. Az Ön jogai

Ön jogosult:

- rendőrségi védelemre
- távoltartás kérésére
- büntetőfeljelentés megtételére
- jogi segítség igénybevételére
- krízisellátás igénybevételére
- gyermekei védelmére

## Paks úttörő lehet a biológiai növényvédelemben

Paks zöldfelületeinek fenntartásában hosszú távú célkitűzés a biológiai növényvédelem teljes körű bevezetése. Ez alkalommal a folyamatban már alkalmazott és új módszerekről beszélgettünk Fodor-Szurowszki Tünde főkertésszel és Rábóczki-Tóth Ritával, a DC Dunakom Zrt. közterület-fenntartási részlegének vezetőjével.

### Miért inkább a „bio”?

– A permetezéskor használt kémiai vegyszerek nemcsak a növényi kártevőket pusztítják el, hanem veszélyt jelentenek más élő szervezetekre is. Végezhetnek például hasznos rovarokkal, valamint a talajba jutva negatív hatással vannak annak mikrobiológiájára, mindez pedig gyengíti a növények természetes ellenálló képességét. A biológiai növényvédelem ugyan kezdetben több odafigyelést igényel, azonban hosszú távon erősebb „immunrendszerű”, egészségesebb, fenntarthatóbb zöld környezetet eredményez – mondta Fodor-Szurowszki Tünde. Felmerül a kérdés, hogy a „bio” nem drágább-e. Jelenleg úgy kalkulálnak a szakemberek, hogy a biológiai növényvédelem költsége nem haladja meg a megszokott kémiai eljárásokét.

### A hasznos rovarok bevetése

Tavaly a Duna-parti gesztenyefasoron és több helyen városszerte petefürkész darazsakat vetettek be az aknázómolyok ellen a fajnektálás helyett. Bár az injektálás hatékony eljárás a növényvédő szerek bejuttatására, az alkalmazása során a fákon okozott mechanikai sebek ezzel a kíméletesebb módszerrel kiküszöbölhetőek. A mostani, kísérleti szakaszban nem végeznek majd tervezett injektálásokat, de mint a szakemberek elmondták, szükség esetén visszailleszthető a védekezés ezen formája is a folyamatokba. Idén kiterjesztik a hasznos rovarok telepítését: ragadozó atkákat vetnek be többek között a platánfák és a hársfák kártevői ellen, a fákon elhelyezett tesztcsíkok jelzik majd az atkatelepitési pontokat. – A cél nem a kártevők teljes kiirtása, hanem a biológiai egyensúly megteremtése. Ugyanis, ha teljesen el-



pusztítjuk a levéltetveket, akkor táplálék híján a hasznos rovarok száma is lecsökken. Amennyiben egy optimális méretű populáció helyben marad, akkor van természetes ellensége a kártevőknek, és létrejön egy kiegyenlített állapot, mellyel jelentősen csökkenthető a permetezés mértéke, vagy akár szükségtelemmé is válhat. Amennyiben mégis szükséges az erőteljesebb beavatkozás, akkor is környezetbarát szereket kívánunk alkalmazni, például mikrobiológiai készítményeket, természetes növényi kivonatokat és olajokat – magyarázta Fodor-Szurowszki Tünde.

### Jó növényt jó helyre: adaptáció a paksi mikroklímához

A biológiai egyensúly megteremtésének egyik fontos pillére a helyes fajtaválasztás. A klímaváltozás és a talajadottságok okán a nyírfák és bizonyos örökzöldek egyre kevésbé bírják a helyi viszonyokat, így ezek telepítése visszaszorul, ugyanakkor elérkezett a homokos talajon is kiválóan fejlődő szilfa ideje, valamint a magas vitalitású, kiválóan alkalmazkodó kőrisé, amelynek gömbfaja számos paksi fasort alkot, mivel a légvezetékek alá is praktikus ültethető. Ezek mellett a szakemberek új nemesítésű díszfák telepí-

tését is tervezik szem előtt tartva a minél nagyobb sokféleséget. – Ami a virágagyakat illeti, többfajta díszfüvet ültetünk, és egyre nagyobb szerephez jutnak a diverzebb, évelőkkel díszítő virágagyak. Cserjéket is telepítünk, melyek élőhelyet adnak a madaraknak, hasznos rovaroknak. A változás fokozatos, tehát nem drasztikus fajtaváltásról van szó, hanem foltszerűen cseréljük le a leginkább küszködő, vízigényes fajokat jobban alkalmazkodó, az élővilág számára kedvezőbb fajtákra – összegzett Rábóczki-Tóth Rita.

### Legyen a gyepek zöld!

Tanulságos volt, amikor tavaly Lussonium területén a rövidre vágott fű kiégett a nyári hőségben, viszont a játszótéren hosszabbra hagyott gyepek gyönyörű zöld maradtak. Utóbbi a cél városi szinten, tehát nem nyírnak már a gyepek olyan gyakran és rövidre, mint korábban, egyes területeken akár olyan mértékben is hosszabbra hagyják, hogy megjelenhessenek benne vadvirágok. Ez azért is célszerű, mert így jobban látható a szakemberek számára a gyepek összetétele, és pontosabban meghatározhatják a leghatékonyabb gondozást ahhoz, hogy ellenálló, változatos városi gyeppelületeink legyenek. ➔

➔ A gyepfenntartásban kihívás az invazív, szúrós fajok, mint a királydinnye és az átoktüske kiszorítása, amit nem gyomirtó vegyszerekkel, hanem felületéssel (herefélék) próbálnak elérni, most tavasszal többek között a strandon, az Ürgemezőn és a kutyafutatóban. A herefélék mélyebb gyökérzetükkel elszívják a tápanyagot az invazív gyomok elől, így természetes úton tisztítják meg a területet.

## A „zöld akciócsoport”

– Városi szinten nincs még példa kizárólag biológiai növényvédelem alkalmazására, tehát Paks úttörő azzal, hogy az idei évtől megpróbáljuk ezt fokozatosan kiterjeszteni minden megvédendő növényfajra. A város térinformatikai rendszeréből lehívtuk a növényállomány-adatokat, majd minden területre egyedi, biológiai terv készült Székely Gyöngyvér biogazdálkodási szakértő, agrármérnök közreműködésével – mondta Fodor-Szurovszki Tünde. – Mivel a biológiai védekezés nagy precizitást és pontos időzítést igényel, felmerült egy 5-6 fős „akciócsoport” létrehozása erre a feladatra a DC Dunakom Zrt. személyi állományából. Ez a csoport mélyebb elméleti és gyakorlati tudást kapna, és míg a többiek a hagyományos munkákat (pl. fűnyírás, ültetés, öntözés) végzik, ez a csoport a növényvédelmi feladatokra koncentrálna – tette hozzá Rábóczyki-Tóth Rita.

## Aktuális munkák: március az előkészületek hónapja

A tavaszi szezon berobbanása előtt gőzerővel folynak a munkálatok. Március 15-ig befejeződnek a gallyazási és őrszelvényezési munkák. Zajlik a cserjeágások metszése és tápanyag-utánpótlása egy természetes



összetevőkből álló granulátummal. Hamarosan indul a fűnyírás szezon, immár az új szemlélet szerint. Április-május környékén pedig megkezdődik a virágágyak megújítása. A szakemberek türelmet és együttműködést kérnek a lakosságtól. Az átállás egy-egy területen okozhat szokatlan látványt, például a vadvirágos kísérlet vagy a ritkább fűnyírás miatt, de a végső cél közös érdek: egy zöldebb, élhetőbb és a környezeti kihívásoknak jobban ellenálló zöldfelület.

## Lakossági permetezési kisokos

Ne permetezzenek automatikusan! Tartásuk szem előtt, hogy néhány kártevő jelenléte normális jelenség, sok esetben pár napon belül maguktól megjelennek természetes ellenségeik, legyenek türelmesek, adjanak időt a természetnek, és csak a probléma pontos megfigyelése és azonosítása után cselekedjenek.

A védekezés során mindig részesítsék előnyben a biológiai és mechanikai megoldásokat.

Válasszanak mikrobiológiai vagy növényi alapú készítményeket, illetve alkalmazzanak lemosást és metszést. A tüneti kezelés helyett koncentrálnak a megelőzésre, támogassák a hasznos rovarokat és a talajéletet.

Fontos, hogy rendszerben gondolkodjanak: az egészséges talaj ellenálló növényt eredményez, a megfelelő öntözés és tápanyagellátás csökkenti a fertőzéseket. Emellett alakítsanak ki változatos növényállományt, ami stabilabb, mint az egyhangú ültetés.

Kémiai szerhez csak kifejezetten indokolt esetben nyúljanak, szakembert bevonva, célzott és szelektív készítményt választva. Tartásuk be az előírt dózist és a várakozási időt. Soha ne kezeljenek virágzó növényt!

Mindenekelőtt azonban tájékozódjanak az alternatív lehetőségekről, adjanak esélyt a kíméletesebb eljárásoknak, hiszen a városi élővilág közös értékünk, és a döntéseink hatása gyakran túlmutat a kert határain, emelte ki végül összefoglalójában Fodor-Szurovszki Tünde.

*Kohl Gyöngyi*



# Naprakész információkat kaptak a térség polgármesterei az RHK Kft. létesítményeiről és tevékenységéről

Az elmúlt évben a tervek szerint haladt a kiégett kazetták átszállítása a paksi atomerőműből a szomszédos átmeneti tárolóba. Az Országos Atomenergia Hivatal (OAH) kiadta az üzembehelyezési engedélyt a Kiégett Kazetták Átmeneti Tárolója (KKÁT) újabb kamráira. Minderről, illetve az RHK Kft. további létesítményeiről és tevékenységéről részletes tájékoztatást kaptak a térség településvezetői.

Menetrend szerint megtartotta a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Non-profit Kft. a tevékenységéről szóló beszámolót a Társadalmi Ellenőrző, Információs és Településfejlesztési Társulásnak (TEIT). A paksi atomerőmű 12 kilométeres körzetében fekvő tizenhat település polgármesterei negyedévente kapnak részletes összszegzést az elvégzett munkáról és a következő időszak feladatairól, így naprakész információkkal rendelkeznek a paksi atomerőmű működése során keletkezett radioaktív hulladékok kezeléséről, tárolásáról és a Nyugat-Mecsekben folytatott telephelykutató munkálatokról.

Fritz László üzemeltetési igazgató elmondta, hogy 11347 darab kazettát tárolnak a KKÁT-ban. 2025-ben megtörtént a tervezett 360 darab kazetta betárolása, sőt már idén januárban is helyére került 30 darab kazetta. Fritz László ismertette a további ütemtervet, mely szerint április-májusban, illetve júniusban 90 darab kazettát helyeznek el, szeptembertől az év végéig pedig további 240 darabot.

*A Kiégett Kazetták Átmeneti Tárolójának kapacitásnövelése folyamatos.*

A III. ütem 3. fázisában elkészültek a 25–28. számú kamrák, a vonatkozó üzembehelyezési engedélyt kiadta az Országos Atomenergia Hivatal. Az üzemeltetési igazgató kitért arra is, hogy az év második felében tervezik benyújtani a nukleáris hatóságokhoz a létesítmény üzemeltetési engedélyének módosítására vonatkozó kérel-



met. Ezt megelőzően elvégzik az átrakógépek műszaki átalakítását.

Bognár Péter törzskari igazgató arról adott tájékoztatást, hogy Bataapátiban, a Nemzeti Radioaktív Hulladék-tárolóban (NRHT) 6715 hordónyi hulladékot helyeztek el. Emlegettetett rá, hogy kis és közepes aktivitású hulladékcsoomagokról van szó, amelyek egyebek mellett védőruházatokat, szerszámokat, karbantartási anyagokat tartalmaznak. Mint mondta, idén is folyamatosan végznek az NRHT-ban karbantartási, állagmegóvási feladatokat, illetve rendszeresek lesznek a radiológiai és környezeti ellenőrzések.

*Folytatódott és idén is folytatódni fog a nagy aktivitású hulladékok végleges elhelyezését célzó kutatás a Nyugat-Mecsekben.*

Ügynevezett sekély szeizmikus méréseket végeztek 2024. szeptember és 2025. február között. A monitoring eredményét új vízmegfigyelő kútcsoportok tervezéséhez használták fel. Elhangzott, hogy a felszíni és a felszín alatti vizek megfigyelése zavartalan, valamint az, hogy a tervek szerint a mélyfúrásos észlelőrendszereket korszerűbbekre cserélik.

Bognár Péter kitért a nagyon kis aktivitású hulladékok elhelyezésére szolgáló tárolóval kapcsolatos tervekre is. Elmondta, hogy elsősorban az atomerőmű szűkebb környezetére fókuszálva végeztek módszertani vizsgálatot. Ennek célja a vizsgálati módszerek kiválasztása, illetve igazolása volt. Az optimális helyszín kiválasztását célzó munka – mint a törzskari igazgató kiemelte – idén is folytatódik.

Honti Gabriella, az RHK Kft. kommunikációs osztályának vezetője emlégettetett rá, hogy idén Ordas lesz a TEIT-nap házigazdája, amelyet szeptember 18-án rendeznek.

*Az RHK Kft. a hagyományoknak megfelelően rajzpályázattal is készül az eseményre.*

Mint minden évben, idén is kapcsolódik a tematika a környezet-, illetve természetvédelemhez. Az idei rajzpályázat mottója: *Állati nagy hősök*. Honti Gabriella emlégettetett rá, hogy a TEIT-települések általános iskolásaitól várnak pályaműveket, amelyeket alsó, illetve felső tagozat kategóriákban értékelnek és díjaznak. A pályázatok benyújtásának határideje 2026. május 15.

*Dallos Szilvia*



## Jó napot, mi újság? Várszegi Viktor

**A legfőbb szerepem az, hogy szerető férj és családapa legyek, mondja Várszegi Viktor, akit a közelmúltban Felföldi László pécsi megyéspüspök lektorra avatott. Paks kulturális életében is szerepet vállal, két amatőr színjátszó csoport oszlopos tagja.**

Várszegi Viktor az egykori paksi szülőotthonban, a „gólyafészkes házban” született. Rókus utcai gyerekként a nyári szüneteket a Duna partján töltötte, mint mondta, anynyit járt oda, hogy minden békát ismert. A horgászat iránti szeretete is gyermekkoráig nyúlik vissza, jelenleg a Paksi Horgászegyesület alelnöke. Édesapja az építőiparban dolgozott, ezért ő is ebbe az irányba indult el. Az általános iskola után Pécssett, a Pollack Mihály Építőipari Szakközépiskolában tanult tovább. A középiskola után művelődésszervezést hallgatott, de időközben rájött, hogy nem szeretne egész életében ezzel foglalkozni, természeténél fogva képtelen lenne például egy kultúrházat vezetni. Ezért maradt az építőiparnál, a paksi családi vállalkozásban. A cég, ahol édesapjával, édesanyjával, nővérével, valamint kiváló munkatársaikkal dolgoznak, egyebek mellett talajnedvesség elleni utólagos szigeteléssel is foglalkozik. Viktor büszkén mesélte, hogy az Erzsébet Nagy Szálloda épületén is ők végezték el ezt a munkát; emellett templomokat is megmentenek a talajból felszivárgó nedvességtől. Mint mondta, ez az a feladat, amiért minden reggel érdemes felkelni. A munka mellett szerepet vállal a város kulturális életében, az

Antré és az Apropó amatőr színjátszó csoportok tagja. Elmondta, mindenkit meglepett, amikor műszaki középiskolásként második helyezést ért el egy városi versmondó versenyen, maga mögé utasítva a legjobb pécsi gimnáziumokból indulókat. – Mindig is szerettem a verseket. Szerintem az a jó vers, amely igazán a lélekhez szól; azt könnyű elszavalni is. A kedvencem József Attilától az *Eszmélet*.

**A színjátszásban a közösséget, a társaságot szeretem a legjobban.**

Soha nem az a cél, hogy profik legyünk, hanem az, hogy ami megfogalmazódik bennünk, azt előadjuk. Akkor hiteles az előadó, ha át tud lényegülni azzá a figurává, akit játszik, úgy gondolkodik, úgy érez, úgy viselkedik. Néha nehéz előadás után kivetkőzni a megformált szerepből, de amikor otthon belenézek a kisfiam szemébe, rögtön visszatérek oda, ahol a helyem van az életben. A legfőbb szerepem az, hogy szerető férj és családapa legyek – összegeztem.

**Várszegi Viktor számára fontos a vallás.**

Már felnőtt volt, amikor egy éjszakán a háza teraszán üldögélt, nézte a csillagokat és a természetesen gondolkodott, azon, hogy csak úgy önmagától nem jöhetett létre a világegyetem, és a sejtek sem... Erre a felvetésre keresi azóta a választ a teológiában, és kere-

si Istent. A közelmúltban Felföldi László megyéspüspök lektorra avatta a Pécsi Püspöki Hittudományi Főiskolán, feladata Isten igéjének felolvasása a liturgikus alkalmakon és az egyházi szolgálat. – Nyisztor Ákossal, Vas Péterrel és Pfeffer Józseffel együtt avattak lektorra, akiktől rengeteget tanulok. A felnőtt életemben fordultam igazán a hit felé, addig a Biblia inkább a polcomon volt, mint a szívemben. A paksi római katolikus közösség nagyon sokat hoztatott ahhoz, hogy eddig eljutottam – emelte ki, hozzátéve, hogy számára a vallás az élet sorvezetője. Arról is beszélt, hogy hat évig vártak most tízéves kisfiukra, Mártonra. – Úgy házasodtunk össze a párommal, hogy minél több gyermeket szeretnénk. Aztán ahogy telt az idő, és nem jött a gyermekáldás, feltettük a kérdést: miért, Uram? Majd elengedtük a gyermek iránti vágyat azzal az elfogadással, hogy: legyen meg a te akaratod. És akkor jelezte Márton, hogy érkezik hozzánk. Ő igazi ajándék. Most negyedik osztályos a Balogh Antal katolikus általános iskolában, és kitűnő tanuló. Szeretközösségben nő fel, így ő is szeretni fog egész élete során – emelte ki Viktor. Kitért arra, hogy sok a feladata, szerepet kapott a *Fényre írt szó* című előadásban, amit a Paksi Tavasz Fesztiválon mutattak be. Hibájának tartja, hogy szinte semmilyen felkérésre, feladatra nem tud nemet mondani, éppen ezért elfáradt már. Várja a nyarat, amikor majd kikapcsolódhat, horgászhat a Duna-parton és nyaralni mehet a családjával.

Sólya Emma

Nemzeti ünnepünk 178. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi megemlékezés programjai:

# 2026. március 15.

## ÜNNEPI KOSZORÚZÁS

Helyszín:  
**Paks, Szent István tér**

**16:00**

Az emlékezés koszorúinak elhelyezése Jámbor Pál szobránál

## AZ ÜNNEP ESTI PROGRAMJA

Helyszín:  
**Csegey Dénes Kulturális Központ, színházterem**

**17:00**

Ünnepi köszöntőt mond Heringes Anita polgármester

**17:15**

Tisztos Polgár kitüntető cím átadása

**17:30**

Műsor:  
Pál Kriszti Acoustic  
A szabadság hangjai

**18:15**

Pohárköszöntő



# Közösség, tudás, élmény – új szemesztert nyitottak

Rekordszámú hallgatóval kezdődött el a Paksi Harmadik Kor Egyeteme idei tavaszi szemesztere március 3-án. Heringes Anita polgármester (PDF) és prof. dr. Nagy Janka Teodóra, a program szakmai felelőse nyitották meg a kilencedik félévet, melyben változatlanul öt előadásra várják a hallgatóságot. A Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kara (PTE KPVK) szervezésében, Paks Város Önkormányzatának támogatásával, valamint a Déli Szomszédok Közérdekű Nyugdíjas Szövetkezet közreműködésével megvalósuló program célja, hogy az ötven év feletti korosztály számára is lehetőséget biztosítson a folyamatos tanulásra, az ismeretszerzésre és a közösségi élményekre. Heringes Anita polgármester a megnyitón hangsúlyozta, hogy a tanulás az ember egész életét



Fotó: Vasvári Márton

végigkísérő folyamat. Mint fogalmazott, a szellemi frissesség megőrzéséhez elengedhetetlen a folyamatos fejlődés, hiszen az egészség egyik alapja az, hogy a szellem és a lélek is jó állapotban legyen. A polgármester arra buzdított mindenkit, hogy minél többen csatlakozzanak a programhoz. Prof. dr. Nagy

Janka Teodóra kiemelte, hogy a képzés túlmutat az ismeretátadáson, hiszen a résztvevők egymást is számontartják, kapcsolatokat építenek, és közösségként vannak jelen az előadásokon. A szervezők mindezt gazdag és változatos programkínálattal szeretnék tovább erősíteni. A tavaszi szemeszter nyitóelőadását

*A művészet örök* címmel Varga Rita festőművész, a PTE KPVK tanáregéje tartotta. Az alkalomhoz kapcsolódva a résztvevők megtekinthették a PTE vizuális kultúra szakos hallgatóinak munkáiból összeállított kiállítást a folyosógalérián, amely még március 23-ig megtekinthető. A félév további előadásai: március 24-én Magyar Zoltán paksi világutazó Dél-Amerikába kalauzolja a hallgatókat, április 7-én prof. dr. Nagy Janka Teodóra Észak-Spanyolország jogszokásait ismerteti, május 5-én dr. Bak Klára az állatvédelem és az aktív időskor kapcsolatáról tart előadást, június 2-án pedig prof. dr. Pálné Kovács Ilona, a Magyar Tudományos Akadémia alapításának 200. évfordulójához kapcsolódva az önkormányzatiság aktuális kérdéseiről beszél majd.

Ruffa.

## Idén is nőnap kiállítással indult a tavaszi fesztivál

Harmadik alkalommal rendezte meg a Paksi Tavaszi Fesztivált a Csengey Dénes Kulturális Központ. Ebben az évben is gazdag programkínálattal várta az érdeklődőket március 8. és 14. között.

A Paksi Tavaszi Fesztivált 2024-ben hívták életre, egy korábbi program felélesztéseként: már az 1990-es években tartottak ilyen néven városi rendezvényt. A megújult rendezvénysorozat nyitányát hagyományosan a nőnaphoz kapcsolja a szervező Csengey kulturális központ. A megnyitón az Ördögsekér Táncegyüttes bemutatója után Heringes Anita polgármester (PDF) mondott köszöntőt. Azt kívánta, hogy Paks is, akár a dunaföldvári együttes tánca, legyen egyre energikusabb, és mindenki találja meg

az otthonát benne. Bejelentette, hogy az emeleti, elhasználadott székeket kicserélik. A fesztivál állandó eleme a nőnap kiállítás, ami Kudorné Szanyi Katalin ötlete volt három évvel ezelőtt. Mint mondta, ezt a tárlatot szívügyének tekinti, és idén olyan kiállítót hívott, aki még nem mutatkozott be a nagyközönségnek: *Világom virágai* címmel Döményné Viola Mónika akvarelljeit mutatják be az április 5-ig látogatható tárlaton. A tavaszi fesztivál része volt *A Szoboszlai-sztori* című könyv bemutatója Szoboszlai Zsolttal és Kálnoki Kis Attilával. *Fényre irt szó* címmel animációs árnyjátékot mutattak be a kulturális központ munkatársai és vendégszereplők, a Medinai Tamburazenekar közreműködésével. Levetítették a *Minden csillag* című filmet, ami



Fotó: Molnár Gyula

után Olasz Renátó és Böhm Gábor tartottak pódiumbeszélést. McMenemy Márk arról beszélt az érdeklődőknek, hogy hogyan mentheti meg a világot a kertészkedés. A pszichológiai témájú programokkal az érzelmi intelligencia fejlesztését, illetve a

gyerekek biztonságos szórakozását helyezték előtérbe. Improvizációs kultúrtörténeti színház, zenés irodalmi est és operett-előadások is voltak a kínálatban, illetve a közelgő húsvét jegyében túrák és kézműves piacot is a szerveztek.

-se-

# AZ ELTŰNT VÁROSKÉP NYOMÁBAN

## Paksi jegyzők a múltban, 1. rész

A jegyző történelmi időkre visszatekintve is meghatározó szereplő volt egy kisváros életében, az állam köztisztviselője, a községi közigazgatás vezetője. A 19. század végén, 20. század elején a jegyzői szakma társadalmi presztízse kiemelkedő volt, amit jól reprezentált Eötvös József *A falu jegyzője* című híres regénye is. A török kiűzése utáni évtizedekben Paksnak már a mai polgármesteri titulusnak megfelelő tisztségű bírója is volt, de jegyzőről megbízható adatok csak az 1730-as évektől származnak a *Monográfia* szerint.

A település közigazgatási, hivatali negyedeként ismert egykori Malom, ma Deák Ferenc utca jellegzetes épületei a 19. század második felében épültek. Az első városháza épülete az 1077-es népsorszámot viselte, és a Keskeny utca közepe táján helyezkedett el, de már az 1840-es évek derekán sem felelt meg rendeltetésének, meg nem is volt központi helyen, és a terjeszkedő város periferiájára szorult. Csak 1856-ban merült fel az új „emeletes városháza építésének” gondolata, az erről szóló határozat kimondta, hogy az új városházát „nem zugutcában kell felépíteni”, hanem mint „középülethez illő, a város nevezetes részén”. Ez a nevezetes hely lett Daróczy István késő barokk kúriája helyén a Hildebrand Mihály tervezte községháza a Deák Ferenc utca 7. szám alatt.<sup>1</sup>

A 19. század második felében a község érdekei a leggyakrabban a földbirtokosok és a jómódú gazdák érdekeivel azonosultak. A városatyák kiválasztásakor nem a rátermettség volt a döntő, a választott testület leggazdagabbjaiból került ki a jegyző két fontos embere, a főbíró (első) és a tör-



vénybíró (második). 1874-ben a főbírói tisztséget a földbirtokos Petrich Ferenc töltötte be, a törvénybíró Feil Ferenc volt. Elmondható, hogy egészen 1945-ig a Feilek, Girstek, Régerék, Szeipek és Weiszek a bírók, és rokonaikból a legtávolabbi oldalágig, meg a sógor-koma viszony alapján kinevezett képviselő-testület az irányító, a meghatározó erő.<sup>2</sup> Nem vet jó fényt a korabeli paksi közállapotokra a Tolna megyei Közlönyben 1911-ben megjelent sarkos vélemény:

„Nagyon jellemző Paks lakóira nézve az, hogy bármilyen állás üresedik is meg, itt mondhatni, minden ember képviselőnek érzi magát, és méltónak annak betöltésére is, ha egész életében nem foglalkozott is mással, mint az állataival. Nem várják meg, míg polgártársaik bizalma feléjük irányul, hanem önmagukat léptetik fel jelölteknek.”<sup>3</sup>

Ezen viszonyok között fontos szerep és felelősség hárult a helyi igazgatás vezetőire, a jegyzőkre.

1846-ban említik források Péchy Józsefet mint Paks mezővárosi jegyzőt, aki az 1860-as években már főszolgabíró volt. Egy 1858-as forrás a dunaszentgyörgyi földbirtokost, Eötvös Károlyt nevezi paksi községi jegyzőnek. Az 1860-as évek közepétől hosszabb időn át egészen 1875-ig Fuchsz József volt a jegyző, alatta indult el a városi közvilágítás kiépítése. A kisváros fejlesztése egyébként nehezen haladt, mert az utcák kövezése, a járdák építése, a közutak fűrése, a középületek építése csak úgy volt elképzelhető, ha a bevételi forrásokat megemelik, pótdadót vetnek ki. A szűk, befelé forduló szemlélettel szemben állandó harcra, ügyességre volt szükség, hogy a két tevékeny főjegyzőt, Fuchsz Józsefet és Zavaros Jánost idézzük:

„Igazságos szigort kell alkalmaznunk, ha egy-egy fontos intézkedést végre is akarunk hajtani”.

Nos, ez az a mélyreható ok, amely a paksi közállapotok el-  
lentmondásainak magyaráza-

tául szolgál, és megérteti azt, hogy bizonyos jövedelmet biztosító időszakban van nekilendülés, érezhető fejlődés, de – ahogy a *Monográfia* fogalmaz – azt is sokszor a bátor szokimondás, az ügyes, furfangos vezetés volt csak képes kicsikarni.<sup>4</sup>

Zavaros János 1832-ben született Jánosházán, iskoláit Pápan kezdte, a gimnáziumot Pécsen fejezte be. Apja javaslatára 1850-ben mérnöki tanulmányokba kezdett Pesten, de a német nyelvű tanítás nehézsége miatt abbahagyta. 1857-ben kötött házasságot a paksi születésű Adler Franciskával. Később uradalmi írnok, gazdasági alispán Szlavóniában, majd Tornán szolgabírói hivatalban esküdött volt. 1867-től jegyzőnek választották, utána a megyei telekkönyvi hivatalban is megfordult. Akkor költöztek Paksra, amikor 1870-ben meghívták az alakuló Paksi Önsegélyező Egylet vezetőjének. Hidedgölgyben vettek házat, később a Petőfi utca 19. szám alatt laktak. 1875-ben sikeresen pályázta meg a paksi főjegyzői állást, amit egészen nyugdíjazásáig, 1889. január végéig töltött be.<sup>5</sup>

A következő fejezetekben az életrajzával megidézett Zavaros János, továbbá az őt követő Popovits Gyula és Tarisznás Gerő főjegyzők, valamint Hagymássy Károly királyi közigazgató hivatali működését ismerhetjük meg. Folytatjuk!

Dr. Hanol János

<sup>1</sup> Paks Nagyközség Monográfiája, 73. o.

<sup>2</sup> Paks Nagyközség Monográfiája, 90. o.

<sup>3</sup> Tolna megyei Közlöny, 1911. március 11.

<sup>4</sup> Paks Nagyközség Monográfiája, 90. o.

<sup>5</sup> Kernné Magda Irén: *Híres paksi elődeink*, 172. o.

# Legyél Te is önkéntes a Tour de Hongrie-n!

A következő településekre várunk önkéntesnek:

**Gyula - Békéscsaba - Kiskunfélegyháza - Kiskőrös  
Paks - Kaposvár - Szekszárd - Pécs  
Balatonszőlős - Tótvázsony - Veszprém**

Segíts a verseny **biztonságos lebonyolításában**, legyél részese a **világ élvonalába** tartozó **kerékpárversenyének** és egy felejthetetlen **közösségi élménynek!**



2026.  
**MÁJUS 13-17.**

Jelentkezés és részletek:  
[www.tdh.hu/onkentek](http://www.tdh.hu/onkentek)



# Bedecs Ferenc: jó ütemben halad az ASE versenyzőinek felkészülése az áprilisi válogatóra

A kajak-kenu sport gyorsasági szakág magyar versenyzői hazai válogatóval kezdenek április végén, és attól függően, hogy sikerül-e nyerniük, szerezhetik meg a lehetőséget, hogy induljanak a nemzetközi versenyeken. Ez a felnőtteknek három világtitkot, Európa-bajnokságot és világbajnokságot jelent. Egy világtitkot Kanadában, egy Németországban és egy Magyarországon lesz, az Európa-bajnokság júniusban Portugáliában, a világbajnokság pedig augusztus végén Lengyelországban. A téli alapozás után melegvízi edzőtáborokban készültek, készülnek az Atomerőmű SE felnőtt versenyzői, két kajakos és öt kenus. Kiszli Vanda ezt az évet kihagyja, edzősködik. Bedecs Ferenc szakosztályvezető a tavaszi felkészülésről tájékoztatta a Paksi Hírnököt.

## – Hova utaztak az ASE versenyzői a kedvezőbb éghajlat és jobb körülmények érdekében?

– Több csoportban, meleg vizeken készültek a versenyzőink, Dél-Afrikában, Törökországban és az USA-ban, San Diegóban.

## – San Diegóban még nem voltak, hogy kerültetek ki?

– A 2028-as olimpiát Los Angeles rendezi, és szándékunkban állt megtapasztalni a körülményeket. A három és fél hét alatt Juhász Istvánnal és Kollár Kristóffal a Chula Vista nevű részen voltunk edzőtáborban azért, hogy megtapasztaljuk az akklimatizációt, az átállást, és leteszteljük egyéb dolgokat. Megnéztük az olimpiai helyszínt Los Angelesben, ami tulajdonképpen egy óceáni öböl, úgyhogy láttuk, mire számíthatunk.

## – A paksi kenusok másik fele merre járt?

– Törökországban, Belekben készült Pálfalvi Viktor, Hodován Dávid és Besenyei

Fotó: Szaffenauer Ferenc/archív



Ádám ugyanebben az időben. Két hetet töltöttek ott egy szegedi edző kolléga irányításával, míg két kajakosunk, Pupp Noémi és Vajda Bence a Dél-afrikai Köztársaságban voltak három hetet. Most két hétig itthon, Fadd-Domboriban, állóvízen készülünk, a két „San Diegó-i” fiúnak kell az időeltolódás miatti átállás is. A következő ciklus három kemény hét március 28-ig, amit Törökországban fejezünk be, Pupp Noémi az öt kenusommal együtt március 14-én jön ki. Az április végi felnőtt válogató az egész évre válogat, tehát nagyon fontos a jó szereplés. Szerintem eddig megvagyunk, készülünk, jó ütemben haladunk, tehát minden rendben. És ne feledjük, hogy Juhász István és Kollár Kristóf lettek az év versenyzői a Héraklész gálán.

## – Az utánpótlás is készül a versenyszakra alapozással, fizikai felméréssel.

## Hol voltak ezek, és hány résztvevő volt az ASE sportolói közül?

– A kisebbeknek régiós fizikai felmérő volt Pakson. Az idősebbeknek, a serdülő és ifjúsági korosztálynak országos szinten rendezték Győrben, a kettőn együtt mintegy ötvenen-hatvanan voltak paksi színekben.

## – Az elmúlt héten megnőtt a vízszint a nagy Dunán. Mikor teszi le a hajókat az utánpótlás-korosztály?

– Nagyon alacsony, 100 centiméter volt a vízállás Paksnál, február végén megemelkedett nagyjából 400 centiméterre, ami közepesnek mondható. Azóta már sokat apadt, megközelíti a 150 centimétert, tehát újra nagyon alacsony. Március első hetében a serdülők és a kicsik is vízre tették a hajókat, és eveznek, ők is készülnek a versenyekre.

Kovács József

## Paksi Hírnök

Kiadja a TelePaks Médiacentrum Nonprofit Kft.  
Főszerkesztő: Dallosné Feth Szilvia  
Megjelenik kéthetente, 4550 példányban  
Következő megjelenés: 2026. március 27.

Szerkesztőség: Paks, Dózsa György út 51–53.  
email: paksihirnok@gmail.com, telefon: 75/830-380  
Nyomda: ATOMIX Kft. Nyomdaüzem  
ISSN 0865-560X

# Megtört a jég – döntetlen a legutóbbi fordulóban

A Paksi FC felett szakadozni látszik a felhőzet, miután öt bajnoki vereséget követően Újpesten gól nélküli döntetlent játszottak Bognár György tanítványai. Pedig már egy körrel korábban is bizakodtak a zöld-fehér szimpatizánsok, hogy Kisvárdáról három ponttal tér haza a csapat, és ez nem is tűnt lehetetlen küldetésnek, figyelembe véve az egymás elleni mérkőzések eredményesorát. Erre sajnos rácsafolt a várdai kilencven perc. Az első félidő vendégsikert vetített előre, főleg annak tükrében, hogy a lefűjás előtt Hahn János a buktatásáért megítélt büntetést magabiztosan értékesítette. Ám a második játékrész már teljesen ellentétes képet festett, hiszen az ötvenedik percben egyenlített a vendéglátó, ráadásul negyedórával később Alaxai Áron kezére pattant



Forrás: paksifc.hu

a labda a büntetőterületen belül, és Cipetic élt a lehetőséggel. Mivel gól már nem született, a Kisvárdai gazdagodott három ponttal. Ez volt sorozatban az ötödik veresége a PFC-nek, így elképzelni is nehéz, milyen hangulatban utaztak Windeckerék ismét ide-

genbe, az Újpesthez. A játék az első perctől az őszi Paks képét tükrözte. Sorra érkeztek a beadások a hazai tizenhatoson belülre, szemre is tetszetős támadásvezetések voltak. Főleg Zeke Márió volt elemében a baloldalon, de sajnos a lehetőségek csak lehető-

ségek maradtak. Vagy Banai Dávid védett nagyot, de ha már ő is tehetetlen volt, a védők vagy a szerencse kisegítette. Aztán a második félidőben a lila-fehérek rendezték soraikat. Ezt bizonyította, hogy a hetvenötödik percben Krajcsovics Ábel gólt szerzett, azonban a VAR egy korábbi, Ádám Martin ellen elkövetett szabálytalanságért érvénytelenítette a találatot. A korábbi paksi nevelés, Fiola Attila viselte a legnehezebben a döntést, aminek egy fejelő mozdulat volt a bizonyítéka Lenzsér Bencével szemben. Járt a piros lap, így az utolsó tíz percben emberelőnyben volt a Paksi FC. A rést azonban nem találták a vendégek az újpesti védelemben, maradt a pontosztokodás, és a PFC visszacsúszott a hatodik helyre, de legalább a rossz sorozat megszakadt. -dt-

## Győzelem Kecskeméten

Közel kéthetes szünet után Kecskeméten lépett pályára bajnoki mérkőzésen az ASE NB I/A csoportos férfi kosárlabdacsapata. A rájátszás szempontjából nagyon fontos mérkőzés volt, mert nem mindegy, hogy a legjobb nyolc között milyen pozícióban és ki ellen kell majd mérkőzni. Az első negyedben sokáig fej fej mellett haladtak a csapatok, aztán az utolsó percben Benke, majd Bluiett volt közlőrlő eredményes, öt pontos előnnyel zárta az első tíz percet az ASE. Nagyon jól kezdte a második felvonást a piros-kék társaság, 26-36-ra sikerült ellépnük. A következő percekben lassan, elképzelés nélkül játszottak a piros-kékek, 38-38-ra jött fel a Kecskemét. Az utolsó percekben Edosomwan zsákolásával négy ponttal vezetett az Atom, de egyenlítették a lila-fe-

hérek. A nagyszünet után alig két perccel Bluiett két triplája és Eilingsfeld két találatát után 46-55 állt az eredményjelzőn. Nem törték meg a hazaiak, visszajöttek három pontra, de az utolsó percben Edwin és Bluiett tripláival, 60-69-re már újra jelentős volt a paksi előny. A negyedik felvonásban négy perc után 74-71 állt a táblán, 14-2-es szériával rohogott át a Kecse a paksi csapaton. Nagyon indiszponánsan játszottak a piros-kékek, kilenc és fél perc alatt tizenhárom pontot szereztek. Szerencsére a hátralévő időben a hazai kezek megremegtek, Edwin és Benke nem hibáztak, döntetlenre hozták az eredményt. A hosszabbításban már nem adott esélyt az ASE a hazaiaknak. Duna Aszfalt-DTKH Kecskemét – Atomerőmű SE 93-100 (21-26, 23-18, 16-25, 27-18, 6-13). -joko-



## MÜLL-PATRIK TEMETKEZÉS


**Irodavezető: Müller Pálné**

**7030 Paks, Szent István tér 7.  
Tel.: 75/310-698, 75/314-597**

**Paks Fehérvári és Kálvária u. temetőgondnokság:  
75/310-698**

**ÜGYELET: 0-24h Tel.: (30) 947-6346 • (30) 929-5609**

Fotó: Babai István/archív

	STEVE MARTIN FILMJE		MÓRICZ ZSIGMOND REGÉNYE	AZ ELSŐ NŐ CSISZOLT		FÉLÉVI!	PAR ... LÉGI ÚTON NYOM		BECSAP	RÁTÓTI ZOLTÁN	HOSSZÚ MAGÁN-HANGZÓ	SZELID	BECÉZETT NŐI NÉV		BACSÓ PÉTER FILMJE	
	OPERA DALBETÉT UKRÁN FÉLSZIGET					SPANYOL TELEPÜLÉS MADÁR FEGYVERE					GALLYAZ FŐ ÚTÓÉR				S	
	IDŐS ROKON				MÉRGEZŐ GÁZ LEHETŐSÉG		DÜSGÁZ-DAG EMBER-POZITÍV ELEKTRÓD			SZERVES SAV KUGLI-BABA			ULTRA-HANG RÖV. RÓMA 90			
	MULATNI KEZD! ARGENTIN FOCISTA V.			IDÓMÉRŐ KÖLTŐ V. (LOUIS)			SZÁMLÁT LETILT PORCIÓ			NÉMÁN BATOR! OKMÁNY			NÉVELŐ ARRA-FELE!		DEHOGY NÖVÉNY-ÉVŐ HAL	
	BÉKE OROSZUL OLASZ IGEN				DIVAT APRÓRA ZÚZ				AMPER SZITTYÁK NEVE			ANNYI MINT RÖV. CSAKHOGY			PATÁS ÁLLAT	
	KEVÉLY		HATÁRSZAKASZI IGAVONÓ ÁLLAT		GRÍZ	FILMREND. (SÁNDOR)					ELAD	OSZTRÁK AUTÓJEL				
	ERDEI GYÜMÖLCS	CSÍP JELENLEG		PITYEREG	BARANYAI TELEPÜLÉS		ZÓLYOM FOLYÓJA GYOM-NÖVÉNY			TORTA-SZELET! GALLIUM VEGYJELE						<p>A megfjtés egy közösségi program neve. A megfjtéseket március 20-ig várjuk a 7030 Paks, Dózsa György út 51-53. címre, vagy a paksihirnok@gmail.com emailcímre. A név mellé telefonszámot is kérünk. Előző játékunk nyertese: Prókai Gábor</p>
	... SHARIF				BELGA GK. JEL	MAGA OXIGÉN	SZÓ-TOLDALÉK HEKTO			MÉTER						
	SZLOVÉN VÁROS						HON			JÓD VEGYJELE						

Megfjtésével az MVM Paks Atomerőmű Zrt. ajándékcsomagját nyerheti.

A megfjtés egy közösségi program neve. A megfjtéseket március 20-ig várjuk a 7030 Paks, Dózsa György út 51-53. címre, vagy a paksihirnok@gmail.com emailcímre. A név mellé telefonszámot is kérünk. Előző játékunk nyertese: Prókai Gábor

#### HIRDETÉSI TARIFÁK A TELEPAKS KÉPÚJSÁGBAN

##### KÖZÜLETI HIRDETÉSI ÁRAK

A megjelenés ideje	nettó ár	bruttó ár
1 nap	900 Ft	1.145 Ft
1 hét	4.200 Ft	5.335 Ft
2 hét	7.600 Ft	9.650 Ft
1 hónap	12.800 Ft	16.255 Ft
4 hónap	50.000 Ft	63.500 Ft
7 hónap	85.000 Ft	107.950 Ft
1 év	112.500 Ft	142.875 Ft

##### LAKOSSÁGI HIRDETÉSI ÁRAK

A megjelenés ideje	nettó ár	bruttó ár
1 nap	400 Ft	510 Ft
1 hét	1.300 Ft	1.650 Ft
2 hét	2.400 Ft	3.050 Ft
1 hónap	3.800 Ft	4.825 Ft

További információ: paksitv@paks.hu

#### Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm)	99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)	88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)
1/2 extra oldal (205×141 mm)	55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)	40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm)	20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm)	11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm)	5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm)	2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

További információ: +36 70/458-9809  
Email: paksitv@paks.hu, paksihirnok@gmail.com



## TEMETKEZÉS

Iroda, bemutatóterem:  
Paks, Dózsa Gy. út 85.

anhur.paks@gmail.com  
+36 20 852 1520

Készenlét 0-24h-ig:  
+36 30 936 3255

www.anhurtemetkezes.hu